

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишковской Татьяны Игоревны
«Депрессии, наблюдающиеся на начальных этапах эндогенных психических
заболеваний (клинико-психопатологические, патогенетические,
терапевтические аспекты)», по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология
(медицинские науки)

Актуальность темы выполненного Шишковской Т.И. диссертационного исследования определяется необходимостью разработки прогностических параметров, определяющих дальнейшую клиническую динамику депрессивных состояний на начальных этапах развития эндогенных психических расстройств. Автором справедливо отмечена недостаточная изученность базисных, негативных симптомов, а также расстройств мышления в качестве предикторов течения этих депрессий.

В автореферате диссертационной работы приведены обладающие несомненной научной новизной данные о клинико-психопатологических и психометрических характеристиках различных клинических вариантов депрессивных состояний, развивающихся на начальных этапах течения эндогенных психических расстройств, а также об их особенностях, имеющих прогностическую значимость. По результатам мультидисциплинарного исследования выделены биологические, нейро- и патopsихологические, а также лингвистические особенности, имеющие диагностическую ценность для изученной когорты больных.

Следует отметить, что практическая значимость диссертации Шишковской Т.И. состоит в разработке терапевтических подходов к депрессивным состояниям на начальных этапах эндогенных психических расстройств, а также выявлении прогностических маркеров, позволяющих предсказать вероятность развития аттенуированных психотических симптомов, манифестацию психоза и, последующих за манифестным, приступов расстройств шизофренического спектра. Положения, вынесенные автором на защиту, подчеркивают высокую степень актуальности проведенного исследования, убедительно аргументированы клиническими данными и математико-статистическим анализом.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Выводы логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования, обоснованность и достоверность которых не вызывает сомнения. Методы исследования, примененные автором в работе, адекватны ее цели и задачам.

Материалы диссертационной работы достаточно полно изложены в 13 публикациях, из них 5 статей размещены в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

На основании представленного автореферата можно заключить, что по своей актуальности, объему выполненных исследований и достоверности полученных данных диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в текущей редакции), а ее автор, Шишковская Татьяна Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология (медицинские науки).

Заведующий клиникой психиатрии
Федерального государственного бюджетного военного
образовательного учреждения высшего образования
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Минобороны России
доктор медицинских наук профессор
(специальность 3.1.17. Психиатрия и наркология (медицинские науки))

«25» октября 2024 года

 Курасов Евгений Сергеевич

Подпись профессора Е.С. Курасова заверяю.



Полное название места работы: Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Минобороны России

Должность: заведующий клиникой психиатрии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Минобороны России
Почтовый адрес: 194044, Санкт-Петербург, ул. Боткинская, 17, лит. «А»
Телефон: +7(812) 667-71-89
E-mail: doc4678@mail.ru